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FENOMÉN THONET A TON BYSTŘICE POD HOSTÝNEM 
 
V roce 2013 přišla výrobna nábytku v Bystřici pod Hostýnem o právo na značku svého zakladatele – Thonet. 
Užívala ji po celou dlouhou dobu své existence, dodnes vyrábí nejslavnější typy Thonetových židlí z ohýbaného 
dřeva a navazuje na ně kvalitní soudobou produkcí, opírající se o návrhy našich i zahraničních designérů. Rodina 
Thonetů založila svou první výrobnu ve městě Boppard v údolí Rýna na západě Německa. Po čase přesídlili na 
východ, do Vídně, a dále do moravského podhůří Karpat (Koryčany, Bystřice pod Hostýnem) s bohatými bukový-
mi lesy a levnou pracovní silou. Zde vyráběné lehké židle z ohýbaného dřeva byly prvními, které se daly přepra-
vovat v malých balících a montovaly se až v prodejně. Slavné thonetky se postupně vyráběly na mnoha místech 
světa a jsou nejrozšířenějšími typy židlí. Firma Thonet expandovala výrobně i obchodně po celé Evropě i dále do 
světa a na území Německa (Frankenberg) byla ve 20. letech 20. století hlavním nábytkářským partnerem slavné-
ho Bauhausu s návrháři Marcelem Breuerem, Mart Stamem, Ludwig Mies van der Rohem ad. Zde šlo již o jinou 
technologii – ohýbané kovové trubky. Na nich je postaven její výrobní program dodnes. Licence pak byla poskyt-
nuta jen na jedno místo – americké firmě Knoll a to až od 50. let 20. století. 
 
Výrobna v Bystřici byla za komunistické totality znárodněna a později přijala název Ton. Po sametové revoluci 
trvalo patnáct let pasivní období, ale poté firma začala hledat své uplatnění v mezinárodní konkurenci a zcela 
obnovila výrobní program i marketing. Díky tomu dnes představuje uznávanou značku, která je oceňována i v 
soutěžích Grand Czech Design a Red Dot. Vedle vzhledu a ergonomie lze považovat za nejvýznamnější kvalitu 
produktů Ton dřevěný materiál, který je příznivější pro lidský organismus po fyzické i psychické stránce než kov a 
plasty. 
 
VÍCE SE DOZVÍTE   Jaromíra Šimoníková: Nábytek z Bystřice pod Hostýnem, Ton, 1992 
 
 

 
 

Slavná židle č. 14 (návrh bratři Thonetovi, 1862) je součástí grafické značky podniku TON. 
 

 

 
 

Židle č. 18 (návrh 1876), č. 16, č. 04 a křeslo č. 04 
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Židle č. 56 a křeslo č. 25 
 
 

 
 

Sedačka Piano a otočné křeslo Kontro 
 
 
 

    
 

Sedačka č. 60, věšák Stand by a barová židle č. 73 
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Nezjištění autoři: Židle Tram a židle Cordoba (2012)  
 
 

 
 

            
 

Nezjištění autoři: Židle č. 002 a křeslo One (2012) 
 
 
 

                        
 

Jan Němeček, Michal Froněk (Olgoj Chorchoj): Židle Simple (2010), nezjištěný autor: křeslo Mojo 
 


